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THURINGER LANDTAG
7. Wahlperiode

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Miihimann (AfD)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Inneres und Kommunales

Politisch motivierte Kriminalitat 2021 im Freistaat Thiiringen - Kriminalpolizeilicher
Meldedienst (KPMD-PMK) - Teil Il

Das Thiiringer Ministerium fiir Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/3331 vom 13. Mai 2022
namens der Landesregierung mit Schreiben vom 22. August 2022 beantwortet:

1. Wie viele dem Unterthemenfeld "Islamfeindlich" (KPMD-PMK) zugeordnete Straftaten, die mit einer poli-
tischen Motivation begangen wurden, gab es in den Jahren 2020 und 2021 im Freistaat Thiringen (Glie-
derung in Jahresscheiben, Angabe der absoluten Zahlen in den einzelnen Phanomenbereichen der Po-
litisch motivierten Kriminalitdt und Angabe der prozentualen Veranderung im Jahresvergleich)?

Antwort:

ﬁtsrlzfrtnafteei:(;m#nterthemenfeld 2020 2021 VeraPnrgireL:]r;g in
PMK -rechts- 26 37 +42,3
PMK -links- 0 0 0
PMK -auslandische Ideologie- 0 0 0
PMK -religidse Ideologie- 0 0 0
PMK -nicht zuzuordnen- 0 0 0
Gesamt 26 37 +42,3

2. Wie viele dem Unterthemenfeld "Rassismus" (KPMD-PMK) zugeordnete Straftaten, die mit einer politi-
schen Motivation begangen wurden, gab es in den Jahren 2020 und 2021 im Freistaat Thiringen (Glie-
derung in Jahresscheiben, Angabe der absoluten Zahlen in den einzelnen Phanomenbereichen der Po-
litisch motivierten Kriminalitdt und Angabe der prozentualen Veranderung im Jahresvergleich)?

Antwort:
ig:;fil;?:u? Unterthemenfeld 2020 2021 Vere;)r:‘g;l;r:g in
PMK -rechts- 60 49 -18,3
PMK -links- 0 0 0
PMK -auslandische Ideologie- 0 0 0
PMK -religiose Ideologie- 0 0 0
PMK -nicht zuzuordnen- 1 0 -100
Gesamt 61 49 -19,7
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. Wie viele dem Unterthemenfeld "Sexuelle Orientierung" (KPMD-PMK) zugeordnete Straftaten, die mit
einer politischen Motivation begangen wurden, gab es in den Jahren 2020 und 2021 im Freistaat Thu-
ringen (Gliederung in Jahresscheiben, Angabe der absoluten Zahlen in den einzelnen Phanomenbe-
reichen der Politisch motivierten Kriminalitat und Angabe der prozentualen Veranderung im Jahresver-
gleich)?

Antwort:

Straftaten im Unterthemenfeld Veranderung in
"Sexuelle Orientierung" 2020 2021 Prozen’(g
PMK -rechts- 2 5 +150
PMK -links- 0 0 0
PMK -auslandische Ideologie- 0 0 0
PMK -religitse Ideologie- 0 0 0
PMK -nicht zuzuordnen- 0 6 mnd’
Gesamt 2 1" +450

*

mnd — mathematisch nicht darstellbar

. Wie viele dem Unterthemenfeld "Sonstige ethnische Zugehdorigkeit" (KPMD-PMK) zugeordnete Strafta-
ten, die mit einer politischen Motivation begangen wurden, gab es in den Jahren 2020 und 2021 im Frei-
staat Thuringen (Gliederung in Jahresscheiben, Angabe der absoluten Zahlen in den einzelnen Pha-
nomenbereichen der Politisch motivierten Kriminalitdt und Angabe der prozentualen Veranderung im
Jahresvergleich)?

Antwort:

Straftaten im Unterthemenfeld Veranderung in
"Sonstige ethnische Zugehdrigkeit" 2020 2021 Prozen’(g
PMK -rechts- 0 1 mnd

PMK -links- 0 0 0
PMK -auslandische Ideologie- 0 0 0
PMK -religidse Ideologie- 0 0 0
PMK -nicht zuzuordnen- 1 0 -100
Gesamt 1 1 0

. Wie viele dem Unterthemenfeld "Sonstige Religion" (KPMD-PMK) zugeordnete Straftaten, die mit einer
politischen Motivation begangen wurden, gab es in den Jahren 2020 und 2021 im Freistaat Tharingen
(Gliederung in Jahresscheiben, Angabe der absoluten Zahlen in den einzelnen Phanomenbereichen der
Politisch motivierten Kriminalitdt und Angabe der prozentualen Veranderung im Jahresvergleich)?

Antwort:

Straftaten im Unterthemenfeld Veranderung in
"Sonstige Religion" 2020 2021 Prozentg
PMK -rechts- 0 0 0

PMK -links- 0 0 0

PMK -auslandische Ideologie- 0 0 0

PMK -religidse Ideologie- 0 0 0

PMK -nicht zuzuordnen- 0 0 0
Gesamt 0 0 0

6. Wie viele politisch motivierte Straftaten mit dem Oberangriffsziel "Staat" (KPMD-PMK) gab es in den
Jahren 2020 und 2021 im Freistaat Thiringen (Gliederung in Jahresscheiben, Angabe der jeweils ab-
soluten Zahlen der einzelnen dem Oberangriffsziel "Staat" zugeordneten Ziele im "Kriminalpolizeilichen
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Meldedienst - Politisch motivierte Kriminalitat" (KPMD-PMK) und Angabe der prozentualen Veranderung
im Jahresvergleich)?

Antwort:

Straftaten mit Oberangriffsziel "Staat" davon Veranderung in
auf Unterangriffsziel ° 2020 2021 Prozentg
Amtstrager 95 192 +102,1
Bund 35 65 +85,7
Europa 0 0 0
Kommune 60 128 +113,3
Land 97 88 -9,3
Mandatstrager 77 54 -29,9
Offentliches Gebaude/Offentliche Einrichtung 14 25 +78,6
Symbol des Staates 1 1 0
Verfassungsorgan 5 6 +20
Gesamt 200 289 +44 .5
Erlauterung:

Angriffsziel einer politisch motivierten Straftat ist das Objekt (Ort, Sache, Institution, Veranstaltung oder
Person), welches aufgrund einer festgestellten oder sich aus Phanomenbereich und gegebenenfalls
Themenfeld ergebenden Motivation heraus direkt und/oder inhaltlich gezielt angegriffen wird. Die An-
griffsziele werden als Oberbegriff(e) Angriffsziel (OAZ) gegebenenfalls mit Unterbegriff(en) Angriffsziel
(UAZ) dargestellt. Der im KPMD-PMK bewahrten einzelfallbezogenen Bewertung folgend, sind die sich
aus den Umstanden der Tat und/oder der Einstellung des Taters ergebenden einschlagigen Angriffszie-
le zu nennen (gegebenenfalls Mehrfachnennungen).

Es wird darauf hingewiesen, dass aufgrund der Mdéglichkeit zur Mehrfachnennungen die Summe der
Nennungen von Unterangriffszielen nicht der Anzahl der Falle im Oberangriffsziel vergleichbar ist.

7. Wie viele politisch motivierte Straftaten mit dem Oberthemenfeld "Reichsbiirger/Selbstverwalter" (KPMD-
PMK) in Verbindung mit den Unterangriffszielen "Amtstrager" (KPMD-PMK) und/oder "Mandatstrager"
(KPMD-PMK) gab es in den Jahren 2020 und 2021 im Freistaat Thiringen (Gliederung in Jahresschei-
ben, Angabe der absoluten Zahlen in den einzelnen Phanomenbereichen der Politisch motivierten Kri-
minalitat und Angabe der prozentualen Veranderung im Jahresvergleich)?

Antwort:

Straftaten im Obe_rthemenfeld "Rei_chsb[]rger/ Veranderung in
Selbstverwalter" in Verbindung mit Unteran- 2020 2021

griffsziel "Amtstrager” Prozent
PMK -rechts- 2 1 -50

PMK -links- 0 0 0

PMK -auslandische Ideologie- 0 0 0

PMK -religitse Ideologie- 0 0 0

PMK -nicht zuzuordnen- 11 26 +136,4
Gesamt 13 27 +107,7
Straftaten im Obe_rthemenfeld "Reichsbi_]rger/ Veranderung in
Selbstverwalter" im Zusammenhang mit Un- 2020 2021

terangriffsziel "Mandatstrager" Prozent
PMK -rechts- 0 0 0

PMK -links- 0 0 0

PMK -auslandische Ideologie- 0 0 0

PMK -religise Ideologie- 0 0 0

PMK -nicht zuzuordnen- 0 1 mnd
Gesamt 0 1 mnd
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8. Wie viele politisch motivierte Straftaten mit dem Unterthemenfeld "Polizei" (KPMD-PMK) in Verbindung
mit dem Oberangriffsziel "Polizei" (KPMD-PMK) gab es in den Jahren 2020 und 2021 im Freistaat Thi-
ringen (Gliederung in Jahresscheiben, Angabe der absoluten Zahlen in den einzelnen Phanomenbe-
reichen der Politisch motivierten Kriminalitat und Angabe der prozentualen Veranderung im Jahresver-
gleich)?

Antwort:
_Straftaten im Unterthen_1enfeld "Poli_zei" Veranderung in
im Zusammenhang mit Oberangriffs- 2020 2021
ziel "Polizei" Prozent
PMK -rechts- 76 90 +18,4
PMK -links- 96 85 -11,5
PMK -auslandische Ideologie- 0 0 0
PMK -religitse Ideologie- 0 1 mnd
PMK -nicht zuzuordnen- 65 343 +427,7
Gesamt 237 519 +119

. Wie viele politisch motivierte Straftaten mit dem Oberangriffsziel "Religionsgemeinschaften" (KPMD-
PMK) gab es in den Jahren 2020 und 2021 im Freistaat Thuringen (Gliederung in Jahresscheiben, An-
gabe der jeweils absoluten Zahlen der einzelnen dem Oberangriffsziel "Religionsgemeinschaften" zu-
geordneten Ziele im "Kriminalpolizeilichen Meldedienst - Politisch motivierte Kriminalitat" (KPMD-PMK)
und Angabe der prozentualen Veranderung im Jahresvergleich)?

Antwort:

Straftateq mit Oberangriffsziel "Religi- Veranderung in
onsgemeinschaft" davon auf Unteran- 2020 2021

griffsziel Prozent
Kirche 7 6 -14,3
Moschee 1 0 -100
Religiése Einrichtung 1 5 +400
Religiéser Reprasentant 109 136 +24.,8
Religidses Symbol 0 1 mnd
Sonstige Religionsstatte 0 0 0
Synagoge 0 0 0
Gesamt 116 147 +26,7

Erlauterung:

Angriffsziel einer politisch motivierten Straftat ist das Objekt (Ort, Sache, Institution, Veranstaltung oder
Person), welches aufgrund einer festgestellten oder sich aus Phanomenbereich und gegebenenfalls
Themenfeld ergebenden Motivation heraus direkt und/oder inhaltlich gezielt angegriffen wird. Die An-
griffsziele werden als Oberbegriff(e) Angriffsziel (OAZ) gegebenenfalls mit Unterbegriff(en) Angriffsziel
(UAZ) dargestellt. Der im KPMD-PMK bewahrten einzelfallbezogenen Bewertung folgend, sind die sich
aus den Umstanden der Tat und/oder der Einstellung des Taters ergebenden einschlagigen Angriffszie-
le zu nennen (gegebenenfalls Mehrfachnennungen).

Es wird darauf hingewiesen, dass aufgrund der Méglichkeit zur Mehrfachnennung die Summe der Nen-
nungen von Unterangriffszielen nicht der Anzahl der Falle im Oberangriffsziel vergleichbar ist.

In Vertretung

Gotze
Staatssekretar
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